

# Пожарный режим

Евгений Куйвашев и его команда противостоят природной стихии по всем направлениям

Ольга БЕЛОУСОВА

Губернатор Свердловской области начал неделю с задач по предотвращению пожаров и помощи свердловчанам, пострадавшим от тех пожаров, которые предотвратить не удалось. С утра в понедельник были даны поручения главам муниципалитетов, а затем – выезд в Арамиль.

В Арамиле **Евгений Куйвашев** встретился с пострадавшими жителями и провел совещание по оказанию им помощи. Пожар произошел в поселке Арамиль, расположенном в семи километрах от одноименного города. Огонь с хозяйственных построек перекинулся на многоквартирный жилой дом, из которого пришлось эвакуировать 36 человек.

Обследование сгоревшего дома показало, что восстанавливать его нецелесообразно. Поэтому глава муниципалитета **Марина Мишарина** обратилась к губернатору с просьбой оказать финансовую поддержку погорельцам.

– По предложениям, которые Марина Сергеевна сделала. Конечно, окажем всемерную поддержку и помощь: и по единой материальной выплате, и по финансовой помощи пострадавшим, – заявил Евгений Куйвашев.

По поручению губернатора погорельцам в течение недели



Губернатор Евгений Куйвашев, начальник регионального управления МЧС Виктор Теряев, глава Арамилы Марина Мишарина и министр строительства области Михаил Волков на месте пожара

помогут восстановить документы. Также пострадавших обеспечат жильем.

Как сообщили в пресс-службе Арамильского городского округа, пострадавшим предоставили временное жилье и горячее питание. В сельском клубе «Надежда» была организована встреча со специалистами соцзащиты: собственники, чьи квартиры пострадали от огня, уже оформили заявления на финансовые выплаты.

Окончательно жилищный вопрос арамильцев, чьи кварти-

ры были уничтожены огнем, по поручению губернатора должен быть решен в течение лета.

До этого времени муниципальные власти должны будут обеспечить людям комфортные условия для проживания. Главе муниципалитета поручено ежедневно отчитываться перед губернатором о решении проблем погорельцев.

Стоит отметить, что виновный в пожаре будет наказан, версии произошедшего уже есть.

Для тушения пожаров задействованы свыше

**240**

единиц спецтехники

и более

**1 200**

человек

**Евгений Куйвашев продолжает работать в муниципалитетах, страдающих от пожаров**

Губернатор побывал на месте ликвидации крупного очага возгорания в районе поселка Солнечный Березовского городского округа, пообщался со спасателями и добровольцами.

В районе поселка Солнечный площадь интенсивного горения торфа составляет 85 гектаров. Угрозы населенному пункту нет. На месте идет тушение, ведется проливка крошки пожара при помощи мотопомп, распили поваленных деревьев, обустройство проездов для пожарной техники, обустройство плотины на реке Большой Рефт. Всего в борьбе с огнем задействованы около 200 человек. Среди них – курсанты Уральского института Государственной противопожарной службы МЧС России. Также на месте работают добровольцы. Задействованы 24 единицы техники.

По словам сотрудников Авиалесоохраны, торфяной пожар – такой, как у поселка Солнечный, – один из самых сложных, для его ликвидации сейчас прилагаются все усилия, но пока ликвидация дается непросто. Борьбу со стихией осложняет 10-метровая глубина залегания торфа.

Губернатор поручил подготовить списки волонтеров для их поощрения, а также поблагодарил всех задействованных за работу в ликвидации пожара.

## Готовность работать круглые сутки

Губернатор дал вводные по противодействию пожарам муниципальным штабам и арендаторам лесных участков

Сергей РЫБАКОВ

**Евгений КУЙВАШЕВ** озвучил их 24 мая в ходе совещания, в котором принял участие глава Рослесхоза Иван СОВЕТНИКОВ. Обсуждались вопросы, связанные с тушением природных пожаров на территории региона. По итогам был принят ряд жестких управленческих решений.

Руководитель Федерального агентства лесного хозяйства Иван Советников специально прибыл в Свердловскую область. На совещании он отметил, что площадь пожаров в регионе значительно уменьшилась по сравнению с показателями на начало месяца. Однако по прогнозам синоптиков в ближайшие дни в регионе будет стоять сухая, жаркая погода. В связи с этим возможно появление новых очагов возгорания.

– Работа проведена большая, ситуация контролируемая, это совершенно очевидно. Но совершенно точно нельзя расслабляться. Сейчас ключе-

вая задача не допускать новых пожаров, – подчеркнул Иван Советников.

Глава Рослесхоза попросил обратить внимание на популярные места отдыха свердловчан. Ведь несмотря на все предупреждения, любителей шашлыков на природе остается достаточно много.

За два месяца патрули выявили в лесах 109 нарушений пожарной безопасности. С начала года возбуждено 72 дела об административных правонарушениях по статье 8.32 КоАП.

Как подчеркнул Евгений Куйвашев, первостепенную роль сегодня играет строгий контроль за соблюдением жителями норм особого противопожарного режима.

– В эти выходные необходимо обеспечить стопроцентное патрулирование всех въездов и выездов в лес. Максимально охватить подходы к водоемам. Привлекайте в том числе и волонтеров. Круглые сутки должны работать штаб. Я сам лично буду звонить, смотреть, как эта работа ведется, – акцентировал Евгений Куйвашев, добавив, что

“ Я был тут в прошлый раз на майские праздники, 7–8 мая, и, конечно, ситуация кардинально другая – и по площадям пожаров, и по собранности, и по маневрированию силами и средствами.

**ИВАН СОВЕТНИКОВ,**  
руководитель Федерального агентства лесного хозяйства



“ В эти выходные необходимо обеспечить стопроцентное патрулирование всех въездов в лес и выездов. Максимально охватить подходы к водоемам.

**ЕВГЕНИЙ КУЙВАШЕВ,**  
губернатор Свердловской области



в рейдах будут участвовать сотрудники МЧС и полиции.

Губернатор поручил создать на базе Уральской авиалесоохраны дополнительную группировку в составе 200 человек. По словам главы региона, комплектование такого резерва, в том числе необходимыми инструментами и средствами свя-

зи, должно начаться незамедлительно. Это поможет быстрее и эффективнее реагировать на природные пожары в области, а также усилить работу в рамках межрегионального маневрирования. Вопрос о выделении необходимых средств для реализации задачи поручено проработать министерству

финансов Свердловской области.

Также будет организовано патрулирование водохранилищ с воды, в том числе вместе с Государственной инспекцией по маломерным судам. Кроме того, глава Рослесхоза дал поручение по опашке всех железнодорожных путей.

Напомним, что на сегодняшний день в ликвидации пожаров в области задействованы более 11 тысяч человек и 2 223 единицы техники. С помощью авиации с 5 по 23 мая произведено 825 сбросов воды, а общий налет на ликвидации лесных пожаров составил 507 часов.

23 мая Евгений Куйвашев поручил главам муниципалитетов усилить контроль лесопожарной обстановки на Среднем Урале. В каждом муниципальном образовании будут работать патрульно-маневренные и патрульно-контрольные группы, состоящие из представителей МЧС, полиции, местных администраций и общественников.

